

## 世界

综合

编辑:包斌斌  
电话:88516057  
邮箱:tzwb@263.net

18日下午,泰国首都曼谷沙吞码头又发生一起爆炸,所幸未造成人员伤亡。  
据中国驻泰国使馆发布的消息,截至当地时间18日19时,在17日四面佛神庙附近的爆炸中遇难的中国公民人数上升至7人。

继“四面佛”后码头再闻爆炸声

## 泰国曼谷治安形势堪忧

## ▶ 炸弹由境外带入

据泰国警方消息,17日的爆炸中使用的炸弹为成品C-4炸药,填药量在1.4千克至2.5千克之间,非自制炸弹,系由境外带入泰国。

泰国总理巴育18日午间说,嫌疑人可能来自泰国东北部地区,制造爆炸的动机与泰国政

治斗争相关。警方告诫市民和游客避免前往人群密集地区,并划出10处地点为“危险地带”,包括已封锁的叻巴颂路口,商业街是隆路、素坤逸路、那拉提瓦路,外国游客密集区考山路、胜利纪念碑等。

## ▶ 嫌疑人再度作案?

18日13时20分许,曼谷再次发生爆炸。一枚疑似手榴弹从沙吞桥被扔向沙吞码头,落到水里后爆炸。警方初步判定两起爆炸系同一人所为,因为使用的炸弹与引爆方法相同。

沙吞码头是昭披耶河(湄南河)渡轮的终点站之一,每天有大量渡轮往来于大皇宫、卧佛寺、码头夜市、唐人街等曼谷热门旅游景点。

## ▶ “嫌疑人”被证清白

前天下午,有媒体报道称实施爆炸的嫌疑犯已被抓获。但这一消息后被澄清。

据澳大利亚媒体报道,这名所谓“嫌疑人”是一名与真正的嫌疑人长相相似的澳大利亚籍英语老师。他为证实清白,主动向警方报到,说

明自己不是嫌疑犯,也不是袭击者。

此外,泰国警方昨日在机场逮捕一男子,经审问后初步判断不是嫌疑人。但因其护照和其他资料存在问题,不允许他离境。

## ▶ 泰公布赔偿标准

泰国政府昨天下午公布死伤者赔偿标准。曼谷市政府负责协调泰国本国死伤者的赔付工作;死伤外籍公民的赔付工作由外交部协调,由司法部、旅游和体育部负责赔付。

司法部对外籍遇难者子女一次性补偿4万泰铢(约合人民币7189元),对外籍受伤者的赔付标准是,治疗费10万泰铢,精神损失费2万泰

铢,误工费(一天200泰铢,最高一年),其他损失费3万泰铢。治疗费如果超过10万泰铢,则由卫生部负责剩余部分费用。

旅游和体育部向受伤外籍公民一次性补偿不超过10万泰铢,对遇难外籍公民一次性补偿不超过30万泰铢。

据《新民晚报》

## 东京奥运会会徽设计者三陷“剽窃门”



2020年日本东京奥运会会徽设计者佐野研二郎又摊上事了。有人举报称,佐野为名古屋一家公园设计的图标涉嫌剽窃他人作品,园方随后要求就此展开调查。针对这一说法,佐野予以否认。

## 所设计公园图标被指剽窃

了解此事的消息人士18日说,名古屋东山公园本月早些时候接到举报称,佐野为这家公园设计的图标涉嫌剽窃,其“原型”是哥斯达黎加国家博物馆图标。

东山公园是由动物园、植物园和儿童游乐园组成的大型公园,是名古屋著名旅游景点。值得一提的是,先前风靡全日本的“最帅大猩猩”就居住在这里。

2013年,东山公园邀请佐野设计图标。图标由两部分组成,左侧为三个重叠的黄色圆形,类似小动物的脸;右侧则为绿色植物图案,有6个花蕾。举报者称,图标中右侧的植物图案与哥斯达黎加国家博物馆图标极为相似,因此认为佐野涉嫌剽窃。

针对上述指责,佐野的发言人18日晚些时候予以否认。

## 设计手提袋借鉴他人作品

这是佐野近期内第三次卷入“剽窃门”。此前,自称“设计先生”的佐野已两次陷入剽窃风波,受到质疑。

第一起“剽窃门”与东京奥运会会徽相关。居住在比利时列日市的设计师奥利维耶·德比指出,东京夏季奥运会会徽与他为列日剧场设计的标志“惊人相似”。随后,会徽又被指与一家西班牙设计事务所推出的作品配色相近。

佐野坚称自己没有剽窃。东京奥组委也表示,对国内外商标进行调查后才发表会徽,我们认为没有任何问题”。

另一起事件则与日本饮料业巨头三得利公司有关。佐野的设计团队为该公司促销活动设计了30种图案,印在作为促销奖品的手提袋上。但细心的网友随后发现,其中8种图案“似曾相识”,涉嫌剽窃。

佐野14日深夜发表声明,承认其设计团队在设计手提袋时借鉴了他人作品,并对此表示歉意。

佐野任教的多摩美术大学表示,校方将要求佐野就此事作出详细解释。

据《羊城晚报》

常扮成漫画英雄人物到医院探望病童

## 美国善心“蝙蝠侠”叔叔遇车祸离世



美国马里兰州男子伦尼·鲁滨逊因经常扮成著名漫画英雄人物“蝙蝠侠”到医院探望病童而闻名。16日,这个孩子眼中英雄般的“蝙蝠侠”叔叔在马里兰州际公路上不幸遭遇车祸,意外身亡。

## ≡ 全职义工弃商行善

马里兰州黑格斯敦警方说,鲁滨逊16日在马里兰州际公路快车道驾驶一辆改装成的“蝙蝠车”,因汽车抛锚,他下车查看,不料后方驶来的一辆丰田汽车撞上他的“蝙蝠车”,而“蝙蝠车”接着又撞上鲁滨逊,51岁的鲁滨逊当场身亡。

美国有线电视新闻网报道,鲁滨逊曾是

一名商人。2007年,他卖掉自己高中时代就开始经营的保洁公司,成为一名全职义工。

除自费改装“蝙蝠车”、打造“蝙蝠侠”行头,他每年还会自掏腰包,花费数千美元购买图画书和太阳镜等礼物,在华盛顿州和马里兰州各地医院探望病童时送给他们。

## ≡ 为人低调意外成名

鲁滨逊为人低调,从不希望自己的装扮或所做的善事成为焦点。不过,2012年的一段视频还是让他出了名。当时,鲁滨逊装扮成“蝙蝠侠”,开着“蝙蝠车”去医院探望病童。在马里兰州银泉29号公路,他的车因

悬挂着“蝙蝠侠”图样的车牌而被警察拦下。

蒙哥马利县警局随后将这段视频上传到社交网络,鲁滨逊成为家喻户晓的“29号公路蝙蝠侠”。

## ≡ 要让孩子展露笑容

为扮成“蝙蝠侠”,鲁滨逊每次要花大约45分钟的时间画好黑色眼妆、穿上繁琐的服装。在医院,他甚至无法大步走路。

为了更神似这名“超级英雄”,鲁滨逊总是模仿“蝙蝠侠”压低声音说话,但又小心翼翼地避免让小孩子受到惊吓。

鲁滨逊说:“蝙蝠侠”是唯一没有超能

力的超级英雄。他是天生的超级英雄,装扮成这样,孩子更容易与我亲近。”他还说,只要能让孩子逗笑,自己做的一切都值得。

“29号公路蝙蝠侠”的离世无疑让熟悉他的人感到惋惜。弟弟斯科特·鲁滨逊说:“他感动了很多生命,让许多孩子展露笑容。这就是他想做的事。”

据《新民晚报》

## 施普林格出版集团再撤回64篇问题论文

作者大都来自中国

德国施普林格出版集团18日宣布,由于内部调查显示论文的同行评议报告存在造假问题,决定撤回旗下10本学术周刊上发表的64篇科研论文。从公布的资料看,涉事论文的作者绝大多数来自中国。

这并非该集团首次因造假问题大规模撤回论文。该集团旗下主要发表生物医学类论文的BMC出版社在今年早些时候就宣布,由于“同行评议过程受到不正当影响以及存在问题”,决定撤回43篇学术文章。这两次论文撤回事件牵涉的作者都主要来自中国。

施普林格出版集团在提供给新华社的声明中说,该集团的期刊编辑最先发现一些论文的评议人电子邮件地址的真实性存在问题,随后展开的内部调查发现了伪造的同行评议报告。我们有足够的理由相信这64篇论文的同行评议过程受到不正当影响。”

声明并没有明确指出这64篇涉事论文来自哪个国家。但在该集团网站搜索到的被撤回论文目录显示,大部分论文作者都

来自中国,包括上海、北京、山东等地的研究人员。

不过该集团一名发言人也说,由于存在一些为论文作者提供咨询服务的第三方机构,他们的行为或许会影响到同行评议过程。如果内部调查能证明作者对同行评议过程造假并不知情,他们完全可以通过合法的途径来重新提交论文并展开有效的同行评议。

所谓同行评议是学术刊物普遍采用的一种论文评审制度。一般由刊物编辑邀请论文所涉领域的学者,评价论文质量,主编参考评议结果决定是否刊发。这一制度本意在于确保论文“开诚布公”,保证研究足够真实、有分量。

施普林格集团已将相关情况通报了由各大期刊主编组成的国际组织——出版物道德准则委员会,并已根据该委员会的建议来处理相关问题。目前该集团正在重新评估科研论文的编辑流程,以防未来再出现类似的同行评议造假事件。

据新华社